
15.05.2023

N i e d e r s c h r i f t

über die 8. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am Donnerstag, dem 15.12.2022, 18:00 Uhr,
im Dorfgemeinschaftshaus, Steinackerstraße 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in
Achim Ruf

Ortsbeiratsmitglieder
Kurt Blinn
Jörg Boßlet
Julia Igel
Michael Knobloch
Frank Murer
Holm Reinhardt
Felix Schäfer
Heike Scherer

Protokollführung
Anke Huble

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder
Christian Glahn
Sascha Kopp
Dennis Nizard

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Sara-Kim Schneider



8. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am 15.12.2022

2

T a g e s o r d n u n g
1 Einwohnerfragestunde

2 Informationen zum Glasfaserausbau

3 Verfügungsmittel des Stadtteils Mörsbach (Vorortbudget) - Vorschläge zur
Verwendung der Restmittel 2022 - Beschlussfassung

4 Sonstiges
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.
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Punkt 1:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Fragen zu diesem Tagesordnungspunkt.
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Punkt 2:
(öffentlich)

Informationen zum Glasfaserausbau

Der Vorsitzende schlägt vor diesen TOP vorzuziehen.
Es gibt keine Einwände seitens des Ortsbeirates.

Ortvorsteher Ruf gibt an, die zuständigen Personen für diesen Informationspunkt seien heute
nicht anwesend.

Er informiert, die Stadt habe mit der Firma UGG „Unsere Grüne Glasfaser“ einen Vertrag
über den Glasfaserausbau in Zweibrücken geschlossen. Hausanschluss-Verträge selbst können
von interessierten Kunden aktuell über die beiden Internetdienstanbieter O2/Telefonica und
empera (regionaler Anbieter aus Kaiserslautern) abgeschlossen werden.

Verschiedentlich wurde bereits über Kundenakquise im Dorf berichtet.

Herr Ruf gibt an, für die Einwohner in Mörsbach sei eine eigene Informationsveranstaltung,
voraussichtlich Januar/Februar 2023, geplant. Hier können auch entsprechende Fragen gestellt
werden.

Verteiler:
Amt 10
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Punkt 3:
(öffentlich)

Verfügungsmittel des Stadtteils Mörsbach (Vorortbudget) -
Vorschläge zur Verwendung der Restmittel 2022 -
Beschlussfassung

Der Vorsitzende erklärt, im Vorortbudget stünden noch Restmittel für 2022 zur Verfügung.

Nach kurzer Erörterung spricht sich der Ortsbeirat einstimmig dafür aus, folgende
vorgeschlagenen Maßnahmen aus Mitteln des Vorortbudgets zu unterstützen.

 Anschaffung von Zeltpavillons in guter Qualität

 Anschaffung einer größeren Filter-Kaffeemaschine zur Nutzung bei Veranstaltungen

 Geschirr für das DGH

 Zuschuss an den Förderverein Feuerwehr anlässlich der Ausrichtung
„Adventsumtrunk“

 Weihnachtsgeschenk für Reinigungskraft – sofern möglich

 diverse Kleinmaterialien für das DGH – Nutzung bei Veranstaltungen

Der Vorsitzende gibt an, aufgrund der zeitnah notwendigen Rechnungsstellung, die
entsprechenden Angebote zeitnah einzuholen.

Verteiler:
Amt 10

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

An der Abstimmung nahmen 9 Mitglieder teil.
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Verteiler:
10
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Punkt 4:
(öffentlich)

Sonstiges

Die beiden Ortsbeiratsmitglieder Boßlet und Knobloch wurden nochmals zur Thematik
„Unterstand Bushaltestelle Steinackerstraße“ für die Kinder angesprochen.
Seitens des Verkehrsausschusses sei ein Ortstermin mit UBZ und Ordnungsamt gewünscht.
Ortsvorsteher Ruf gibt an sich um einen Termin zu kümmern.
Standort für das Häuschen und Finanzierung seien noch zu klären, so der Vorsitzende.

Ortsbeiratsmitglied Boßlet interessiert sich für den aktuellen Sachstand „Tempo 30“ im
Bereich der Kindertagesstätte. Ortsbeiratsmitglied Igel erklärt, laut Information aus der
letzten Verkehrsausschuss-Sitzung habe der LBM zugestimmt und würde dies nun in die
Wege leiten.

Der Vorsitzende informiert, eine Schranke am Spielplatz wurde überraschend schnell gebaut.
Bezüglich der Kosten frage er in der nächsten Stadtrat-Sitzung nach. Auch wer die
Maßnahme veranlasst habe und ob es üblich sei über den Ortsbeirat hinweg solche
Entscheidungen zu treffen.

Ortsbeiratsmitglied Boßlet spricht sich für quartalmäßige Sitzungen aus.

Der Vorsitzende informiert, es sei geplant die Themen „Friedhofkonzept – Vorstellung der
Planung“ und „Spielplatz-Projekt“ als Tagesordnungspunkte in der nächsten
Ortsbeiratssitzung aufzunehmen.

Verteiler:
Amt 32
Amt 51
UBZ



8. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am 15.12.2022

9

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 19:07 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführer

_________________________
Achim Ruf

___________________________

___________________________
Anke Huble


